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Luna si všimla, že i Pája Emmičku sledoval pozorným 
pohledem a  neušlo jí, jak se snaží potlačit otázku, zda 
už to Emmička ví. „Pst,“ udělala Luninka nenápadně na 
brášku gesto. Cítila, že na podobné rozhovory není ten 
pravý čas.

Během pěti minut tatínek zatočil volantem doprava 
a zaparkoval automobil u krajnice vozovky. Odtud už to 
bylo na jejich oblíbenou louku, co by kamenem dohodil. 
Normálně chodili pěšky, ale když měli s sebou těžký pik-
nikový koš, jeli autem.

Jakmile došli na louku, maminka vytáhla kostkovanou 
měkoučkou deku v  barvě červánků. Potom ji pozorně 
natáhla na trávu. Tatínek na ni položil piknikový košík 
a opatrně ho otevřel. Děti celé rozesmáté z hry na honě-
nou, kterou hrály po cestě, běžely k dece.

Pája a Luna si sedli naproti sobě a Emmička si zabrala 
místo uprostřed. Maminka je z povzdálí sledovala s něž-
ným úsměvem. Když si vzpomněla na telefonický rozho-
vor s Emmiččinou maminkou, přehnal se přes její obličej 
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stín. Potom se ale nadechla, narovnala se v zádech a roz-
hodla se, že bude důvěřovat Vesmíru přesně tak, jako to 
dělala vždycky. „Dopadne to tak, jak má,“ pronesla sama 
pro sebe tiše a potom si sedla do trávy a nechala slunečné 
paprsky, aby jí lochtaly v obličeji. Emmička mezitím po-
dávala Lunince modrý hrneček s čajem a Pája si vytaho-
val housku zabalenou v šedomodrém ubrousku.

Po chvíli se Luninka zvedla a  poodešla pár kroků bo-
kem. Usedla do zelené trávy, nohy si překřížila jednu přes 
druhou a  ruce nechala volně spočívat v  klíně. Přivřela 
oči a  v  myšlenkách se obrátila s  otázkou na sluníčko. 
„Sluníčko, proč lidé zapomínají na život na obloze, když 
se vrací sem na Zem?“ Sluníčko se usmálo a natáhlo pa-
prsek tak, aby mohlo Luninku pohladit po vlasech. S od-
povědí ale váhalo.

Luninka se netrpělivě zavrtěla. Sluníčko se pousmálo. 
„Luninko, lidé si chodí dolů pro to, co jim chybí. A nebo 
pro to, co se mají naučit,“ řeklo tiše. „Naučit?“ zavrtě-
la hlavou Luna a pokračovala: „A proč zapomínají na to, 
co bylo předtím?“ Sluníčko si povzdechlo. Na všetečné 
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otázky bylo zvyklé, ale nemohlo pochopit, že si tahle hol-
čička pamatuje život na obloze. „No, protože si vyberou 
určitou zkušenost a  tu potřebují prožít s  čistým zámě-
rem. Kdyby si lidé pamatovali všechny životy, nebyli by 
schopni se soustředit na jednu věc. Měli by plnou hlavu 
myšlenek.“ Luna zavýskla: „To mají i tak,“ a vybavila si, 
kolik práce jí tady na Zemi někdy dělá zvládnout dumat 
si jen o tom, co jí dělá dobře. „A přitom na nebi to byla 
hračka,“ pomyslela si.

„Protože tady není různorodost,“ ozvalo se váhavě. Paní 
duha odsunula mrak a skromně vykoukla. „Jaká různoro-
dost?“ podivila se Luna a nestihla ani zkoumat, co tady 
dělá její barevná kamarádka, kterou lidé viděli ze Země 
jen při dešti. „Tady na obloze nám dělá vše radost a je po-
tom velmi snadné takové věci vidět, na takové věci myslet 
a radost cítit.“ Duha chvíli nabírala dech a poté pokračo-
vala: „Ale tam u vás na Zemi je hodně krásného, ale stej-
ně tak i hodně ošklivého. No a tak je mnohem složitější 
naučit se pozornost posílat správným směrem.“ Sluníčko 
se podívalo na duhu a usmálo se. Duha si nemohla po-
moct a ještě rychle dodala: „Sama ses občas přistihla, že 



93

se díváš na něco, co se ti nelíbí. Nebo, že o tom přemýšlíš. 
No a  teď si představ, že by sis nepamatovala život tady 
nahoře…“

Luna se chvíli zamyšleně dívala před sebe a potom vy-
hrkla: „Tak to by bylo opravdu těžké, protože tady lidé od 
malička dávají pozornost všemu, co je zlobí a štve, nebo 
tomu, co se jim vůbec nelíbí.“ Barevná duha se pousmála 
a vrátila se za oblak, aby si odpočinula. Sluníčko se usmá-
lo na Luninku a potichu se rozloučilo. Luna se pomalu 
zvedla. S rozhodnutím, že bude mnohem pečlivěji vybí-
rat tady na planetě různorodostí, se vrátila zpátky k dece, 
kde Pája s Emmou hráli hru, které dali jméno kolibřík.
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Tvoje cesta pro tvoření toho, 
co si přeješ

hra
KOLIBŘÍK

Tady na Zemi je někdy těžké soustředit se jenom na 

to, co se ti líbí. Nebo jen na to, z  čeho máš radost. 

A  proto vznikla hra kolibřík, která ti v  tom může 

hodně pomoct.

Hraje se ve dvou, ale i o samotě. Pomáhá s nácvikem 

prospěšného využívání různorodosti.

Jak na to?

Pokud hraješ hru s někým, začne tvrzením, které se zdá 

opravdové, ale dobré pocity z něj nemáš. Tvým úko-

lem je velmi rychle (od rychlosti název kolibřík – to 
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je ptáček, který velmi rychle mává křídly) tvrzení po-

opravit tak, aby bylo pořád pravdivé, ale proudily z něj 

dobré pocity.

Pokud hru hraješ sám, říkáš obě větičky sám. Z mého 

pohledu je to úžasný trénink mozku, aby si vypěsto-

val nový návyk, díky němuž se budeš na věci dívat pod 

prospěšným úhlem pohledu.

Příklady:

Je zima a prší, to je strašné počasí. (Cítíš frustraci a vztek.)

Když je zima a prší, tak o to víc oceňuji teplo a horký 

čaj, když přijdeme domů. (Zaměřuješ se na obyčejné věci, 

které bys v teplém počasí neuměl/a ocenit.)

Karel je opravdu zlý, dnes mi nadával. (Cítíš sebelítost, 

ublíženost.)
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Karel má asi nějaké trápení a neví si s ním rady. (Cítíš 

soucit s Karlem a nebereš si osobně, co říkal, protože znáš 

svou hodnotu.)

Ujel mi autobus do školy. To zase bude. (Cítíš strach, 

zklamání.)

Autobus ujel, to se stane. Jdu pěšky nebo počkám na 

další. (Přijmeš situaci a rozhodneš se nebýt obětí – řešíš ji.)

Ach jo, zase musím uklízet pokojík. (Cítíš naštvanost.)

Uklízení mě sice nebaví, ale mám fakt pěkné hračky 

a za to jsem moc rád/a. (Nasměruji pozornost na to, z čeho 

mám radost, a přijmu jako fakt to, co stejně musím udělat.)

Pokud se naučíš převracet úhel pohledu k  tomu, 

z  čeho máš DOBRÝ POCIT, budeš velmi brzy ve 

svém životě potkávat pouze situace a lidi, kteří ti ho 

pomůžou vytvořit.




